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PREDGOVOR 

Ova publikacija je namenjena studentima Saobraćajnog fakulteta u Beogradu, 
kao pomoćni udžbenik za nastavu na predmetima master akademskih studija 
„Logistika opasnih materija” i „Posebne oblasti logistike povratnih tokova i zelene 
logistike”, kao i studentima koji na doktorskim akademskim studijama slušaju 
predmet „Odabrana poglavlja iz logistike opasnih materija”. Pojedina poglavlja 
su namenjena i studentima osnovnih akademskih studija koji slušaju predmete 
„Logistika povratnih tokova” i „Roba u logističkim procesima”. 

Oblast logistike opasnih materija se prvenstveno bavi donošenjem odluka 
o lokaciji nepoželjnih objekata, njihovom kapacitetu, tehnologiji koja se koristi 
kao i odlukama o rutiranju vozila koja obavljaju transport opasnih materija. Po svojoj 
prirodi, ovi problemi su često višekriterijumske prirode, gde se među ciljevima 
ističu minimizacija troškova, minimizacija rizika i ravnomerna raspodela rizika. 
Postojanje višestrukih i često konfiktnih ciljeva prilikom donošenja odluka o 
lokaciji objekata i rutiranju vozila u logistici opasnih materija značajno komplikuje 
formulisanje matematičkih modela, kao i njihovo rešavanje. 

Publikacija je organizovana u četiri poglavlja. U prvom poglavlju su 
predstavljeni osnovni pojmovi vezani za logistiku opasnih materija, kao i samih 
opasnih materija. U drugom poglavlju su dati osnovni pojmovi vezani za rizik u 
logistici opasnih materija i primeri procene rizika, dok je u trećem poglavlju dat 
pregled osnovnih međunarodnih regulativa koje uređuju oblasti transporta, 
rukovanja i skladištenja opasnih materija, kao i regulative u Republici Srbiji u ovoj 
oblasti. U četvrtom poglavlju nakon kratkog uvoda o teoriji lokacije i osnovnim 
pojmovima vezanim za problem lociranja objekata, predstavljeni su tipični 
lokacijski modeli za lociranje nepoželjnih objekata. Publikacija sadrži 16 modela 
namenjenih lociranju objekata u logističkim sistemima koji sadrže opasne 
materije, kao i rešene primere za izabrane lokacijske modele. Neki od opisanih 
modela su proistekli iz višegodišnjeg naučno-istraživačkog rada autora, dok su 
neki modeli preuzeti kao primeri iz relevatne literature.

 




